Komputerowe projektowanie obwodéw/wiczenie ni5

TRESE EWICZENIA NR 5. PROJEKTOWANIE OBWODU REZYSTANCYJINEGO (NA OCENE DST+).
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Dane do zadanid\¢ numer na Kcie grupy projektowej):
R, = (10#N)-0,1Q ; R, = (20#N)-0,1Q ; R; = (30#N)-0,1Q ; R, = (104N)-0,1Q ;

Rs = (10#N)-0,1Q ; Rs = (204N)-0,1Q ; R, =(30#\N)-0,1Q ; E; =1V.

Zaprojektowa rezystancje obwodu przedstawionego na rysunkuatakpotencjaty w wztach wynosity:
V;=0,5V, V,=0,2V,V,=0,1V.

Optymalizac przeprowadz metod, Hooka-Jeevesa.

N =20

Feedn

i=1.

7 origin == 1 Napigcia do uzyskania: V1_:=0.5 V2 =02 V3 _:=0.1

Dane: Rj:= (N+10)-0.1 Ry:= (N+20)-0.1 R3:= (N+30)-0.1 Ry:=(N+10).0.1

Rs:= (N+10)-0.1 Rg:= (N+20)-0.1 Ry:== (N+30):01 El:=1
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VI(R) = 0.406 V2(R) = 0.16 V3(R) = 0.172

Macierz gléwna met.wezlowej

DET(R) := |G(R)|

Macierz V1 metody wezlowej

Macierz V2 metody wezlowej

Macierz V3 metody wezlowe;j

Potencjaly jako funkcja R

FC(R) = 0.5-(V1(R) - V1_)® + 0.5-(V2(R) - V2_)* + 0.5.(V3(R) = V3 )*  Funkejacelu
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Farametry procesu iteracyinego: Krok poczatkowy d ;= 0.2 Liczha maxiteracji: IthMax

H J:= [N« rows(R)

for nel..N
HJl nt1¢ Ry

HIJ 2.N2¢d

for 1€ 1..ItMax

RO+ R

for nel..N

R «R

R_n{_R_n_"_ d'R_n_

R« R_

R «R
Ry, Ry—-dR,
if FC(R ) < FO

R+ R_

F0 « FC(R)
d«0.5.d if R=R0
F0 < FC(R)

H Jit1,1 < FO
for nel..N
H Jin a1 Rp

H Jii1,2N42¢d
HJ

Liczba wwdonanych iteracii.  Wartosd funkcji celu:;
It :=rows(H J)=51 HJy31=0

Ri=H Jit in1

VI(R) = 0.5 V2(R) = 0.2

H I) 1< FC(R) Wartodd funkcit celu

Wartodcl rezystancji

if FC(R_) < F0 Wartosci funkcyi celu w 2%N punitach
przy kraku probrym d

Sprawdzanie, w ktdrym krok probrym
F0 < FC(R) Junkcia celu zmalala

Jedli funkcia celu nie zmalata,
zmnlejsz krok w Kerunku

Wartasd funkcii celu

Wartosci rezystancji

Wartosd przesuniecia

Wartosci remystancii;
H_JIt,E =243 H_J:[t,_g

H Ji,4=3.22 H Jgt 5
H Jit6 =376 H Jit 7

V3(R) = 0.1 H_Jit 8

RT:(2.43 6.66968 3.21647 3 3.75893 1.55937 10.65949)

=50

Podstawianie nowego R w zaleznosct od
powodzenia kroku probrego

= 6.67

=3

= 1.56

= 10.66
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